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Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoj3 date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

e AR

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
Pod ktéorym numerem w ksiedze ewidencji robot geodezyjnych jest zapisana praca geodezyjna, w wyniku
ktorej powstal przedstawiony szkic polowy?

33333
4321/2005
165.33.1241

D. 2222-373/2005

0w
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Zadanie 2.
Ktéry rodzaj nawigzania ciggu poligonowego otwartego przedstawia zamieszczony szkic osnowy
pomiarowe;j?

A. Obustronne pelne.

B. Jednostronne peine.
C. Obustronne niepetne.
D. Jednostronne niepeine.
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Zadanie 3.

Wymiary figury zapelniajgcej na przedstawionym szkicu polowym niwelacji siatkowej wynosza

A. 25mx25m
B. 50mx50m
C. 100m x 100 m
D. 200m x 200 m
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Zadanie 4.

Ktérg metode pomiaru katéw poziomych przedstawiono na rysunku?

A. Schreibera.

B. Sektorows.

C. Repetycyjng.

D. Kierunkowa.
Zadanie 5.

Ktéry z instrumentéw geodezyjnych zostat przedstawiony na rysunku?
A. Teodolit optyczny.
B. Niwelator cyfrowy.
C. Niwelator kodowy.
D. Teodolit elektroniczny.

Zadanie 6.

Na ktérym rysunku przedstawiono wyznaczanie wysokosSci wzgledne] obiektu bez mozliwosci
bezposredniego pomiaru odleglosci stanowisko — obiekt?

- s

;|;‘_-‘_H_,___‘-.4"/F
A. B
C D.
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Zadanie 7.

Ktory dokument umozliwia geodecie wstgp na grunt w celu przeprowadzenia wywiadu terenowego?

A. Dowdd osobisty.

B. Upowaznienie starosty.

C. Zgloszenie pracy geodezyjne;j.
D. Kopia uprawnien zawodowych.

Zadanie 8.
Ktory znak geodezyjny uzywany jest do stabilizacji punktu wysoko$ciowej osnowy geodezyjnej na $cianie
budowli?

Bolec metalowy.
Rurka drenarska.
Stup betonowy.

Sow»

Pal drewniany.

Zadanie 9.

Ktéry z czynnikow nie jest istotny przy wyborze lokalizacji punktu podstawowej poziomej osnowy
geodezyjnej?

A. Aktualna pora roku.

B. Warunki geologiczne podtoza.

C. Wystepowanie przeszkdod terenowych.
D. Zrédta zakiécen elektromagnetycznych.

Zadanie 10.

Wartos¢ kierunku poziomego, ktérg wskazuje wyswietlacz tachimetru elektronicznego, wynosi

A. 90°00°00”
B. 40°41°48”
C. 10°00°00”
D. 0°00°00”
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Zadanie 11.

Ktére katy w przedstawionej na szkicu konstrukcji nalezy pomierzyé, aby obliczy¢ wspétrzedne punktéw

PiQ?
A By, 0
B. a7,6,0
C' a, BJ 6-: (P
D. B,v,0,0

Zadanie 12.
Ktérym znakiem kartograficznym nalezy oznaczy¢ na mapie przegladowej osnowy poziomej punkt osnowy
szczegltowe)?

A. B. C. D.

Zadanie 13.

Réznica wysokosci Ah;, pomigdzy punkami 1, 2, na ktérych ustawiono laty niwelacyjne w sposob
przedstawiony na rysunku, wynosi

A 4m
B. 4dm
C. 4cm
D. 4mm
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Zadanie 14.
Ktory z wymienionych bledow instrumentalnych w teodolicie jest eliminowany przez pomiar kata poziomego

w dwoch potozeniach lunety?

A. Runu
B. Libeli.
C. Indeksu.

D. Kolimacji.

Zadanie 15.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz warto$¢ azymutu boku A-B.

A. 159,0335%
B. 240,9665"
C. 340,9665°
D. 359,0335"
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Zadanie 16.
Oblicz odchytki przyrostow Ax dla podanego ciggu poligonowego.

A, Vi—-1; Vo0; V5=-2; VvVi40; Vis-1
Vx|:+]; ngzo; Vx3:+2; VX4:0_; VX5:+]
Vx|:-4; Vx2:-4; Vx3:-4; VX4:-4; VX5:-4
Vit Viotd; Vitd; Vitd; Vis—t4

g 0w
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Zadanie 17.

Na podstawie danych zapisanych w tabeli oblicz wyréwnany azymut weztowy boku 1-2.

12886895
128850°95°
128549°15
D. 128%48°97*

Zadanie 18.
Na ktorym szkicu polowym pomiaru szczeg6iow terenowych metodg ortogonalng oznaczono koficows miare
biezacg boku osnowy zgodnie z zasadami?

aw >
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Zadanie 19.

Aby sporzadzi¢ pogladowa mape sytuacyjng wykorzystano niwelator optyczny, za pomocag ktorego
wykonano pomiar biegunowy szczegétow terenowych. Na podstawie odczytu z laty okresl, ile wynosi
odlegtos¢ do mierzonego punktu.

A. 15,00 m
B. 7,60 m
C. 740m
D. 1,50m

Zadanie 20.

Ile wynosi dlugos$é rz¢dnej do studni na przedstawionym szkicu polowym?
A. 1500m
B. 21,00 m
C. 23,00m
D. 38,00m

Zadanie 21.

Wartosé btedu indeksu, ktéra nalezy wpisa¢ w kolumnie 9, w dzienniku pomiaru kata pionowego, wynosi

A. 6”7
B. 3”
c. 37
D. -6”
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Zadanie 22.
Jak nazywa si¢ przyrzad kreslarski przedstawiony na rysunku?

A. Nanos$nik prostokatny.

B. Nano$nik biegunowy.

C. Koordynatograf.

D. Wspdlrzednik.
Zadanie 23.

Podaj doktadnos¢ przedstawionej podziatki transwersalnej.

A. 0,5m
B. 1m
C. 2,5m
D. 5m
Zadanie 24.

Korzystajac z danych zamieszczonych we fragmencie dziennika, oblicz wspétrzedne X, Y punktu 2.

X, = 1035,69; Y= 996,00
X, = 1029,48; Y,= 991,45
X,=1004,53; Y,= 1026,53
X,=995,47; Y, = 1026,53

S nwp
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Zadanie 25.

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku pomiaru tachimetrycznego oblicz wysokos¢ H punktu 1.

A, 129,76 m
B. 131,44 m
C. 136,78 m
D. 143,80 m
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Zadanie 26.

Ktory fragment wykonania komputerowego programu geodezyjnego przedstawia opracowanie danych
pomiarowych, zapisanych w dzienniku pomiarowym?

C.
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Zadanie 27.
Ktéry program komputerowy umozliwia obliczenie wspotrzednych punktéw na podstawie pomiarow
wykonanych w terenie?

A. Ewmapa.

B. Winkalk.

C. Mikromap.

D. Autocad.
Zadanie 28.

W dzienniku pomiaru niwelacji technicznej w miejscu wskazanym strzatka nalezy wpisa¢ wartos¢

A, 0700
B. 0800
C. 0900
D. 1000
Zadanie 29.

Jak nazywa si¢ czynnos¢ polegajaca na nanoszeniu na map¢ szczegolow terenu, ktorych potozenie zostato
ustalone na podstawie materialéw uzyskanych z pomiar6w?

A. Kartowanie.
B. Skanowanie.
C. Wektoryzacja.
D. Generalizacja.
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Zadanie 30.
Sie¢ gazowa na mapie zasadniczej oznacza si¢ kolorem
A. zottym.
B. brazowym.
C. czerwonym.
D. pomaranczowym.

Zadanie 31.

Co oznacza znak kartograficzny oznaczony cyfra 1 na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej?

A. Bramg.

B. Furtke.

C. Zywoplot.

D. Ogrodzenie.
Zadanie 32.

Na podstawie danych zamieszczonych na fragmencie mapy oblicz rzeczywistg dlugos$¢ odcinka AB.

Mapa topograficzna w skali 1:25 000

A. 1800 km
B. 180 km
C. 18km
D. 1,8km
Zadanie 33.
Katy pionowe nachylenia ( o) przyjmuja warto$ci +/- w przedziale
A. 0%-100°
B. 0°-200*
C. 0%5-300¢
D. 0%-400°
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Zadanie 34.
Wiedzac, ze kontrola odczytéw z taty w tachimetrii zwyktej okreslana jest wzorem 2s = g + d oblicz odczyt
kreski $rodkowej, jezeli odczyt kreski gérnej wynosi g = 2200 mm, a odczyt kreski dolnej wynosi

d = 1600 mm.
A, s=1,7m
B. s=18m
C. s=19m
D. s=2,0m
Zadanie 35.
Ktorego urzadzenia peryferyjnego nalezy uzy¢ w celu wydrukowania jednego arkusza mapy formatu A1?
A. Plotera.
B. Skanera.

C. Digitizera.
D. Kserokopiarki.

Zadanie 36.

Przedstawiony profil podluzny terenu opracowany przez geodete na podstawie wykonanego pomiaru,
sporzadzony zostat w skali
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Zadanie 37.
Ktory z dokumentéw nie wchodzi w sktad dokumentacji technicznej przekazywanej do Panstwowego Zasobu
Geodezyjnego po wykonaniu przez geodete pracy geodezyjne;j?

A. Szkic polowy.

B. Dziennik pomiarowy.

C. Sprawozdanie techniczne.
D. Rachunek za wykonane zlecenie.

Zadanie 38.

Ktoéry z bledow wykorzystuje si¢ w geodezji do oceny doktadnosci obliczanych wielko$ci?
A. Systematyczny.
B. Przypadkowy.

C. Prawdziwy.
D. Sredni.

Zadanie 39.

Warto$¢ azymutu A, ; obliczona na podstawie danych przedstawionych na szkicu wynosi

A. Ay3= 90,6030%
B. A,;=301,0502¢
C. A,;=101,05028
D. A,3=290,6030°

Zadanie 40.
Ktorych danych nie zawiera zgtoszenie pracy geodezyjnej i kartograficznej?

A. Zakladanego wyniku zglaszanych prac geodezyjnych.

B. Przewidywanego terminu zakonczenia prac geodezyjnych.

C. Adresu miejsca zamieszkania zleceniodawcy zglaszanych prac geodezyjnych.

D. Danych dotyczacych potozenia obszaru, ktdre beda objete zglaszanym pracami geodezyjnymi.
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